



## 春梅

黎苑小学小记者 陈宇扬



“万树寒无色，南枝独有花。”在料峭的春寒中，万物都还沉浸在冬日的余韵中，尚未苏醒，有一种花就已经悄然开放，那就是春梅。今天我就给大家介绍一下春梅。

春梅的枝干是褐色的，姿态各异，或是蜿蜒曲折，或是笔直向上，看似粗糙但蕴含着顽强的生命力。还在冬日时，枝条上就已经长满了小小的花苞，待到二三月时就陆续地绽放了。

春梅有很多颜色，有红的、绿的、白的……每一种颜色都很好看，远远望去，红的像霞、绿的像玉、白的像雪。走近去看，一朵朵小巧玲珑的梅花紧紧地簇拥在枝头，每一朵花大多有五片花瓣，每片呈倒卵形，薄如蝉翼。它们在风中飘动摇摆，期待着春天的到来。每一朵花的中心是金黄色的花蕊，聚在一起就像一个微微颤动的黄色小毛绒球。它们散发着淡淡的清香，虽然不及玫瑰花的浓郁，茉莉花的清雅，但它们有自己独特的芬芳，依然沁人心脾。

春梅，不与群芳争艳，它们仿佛是冬日遗留给春天的使者，又似春天最早派来的信使。它们用自己的方式讲述着生命的力量，提醒着我们珍惜每一个可以绽放的时刻，勇敢地面对生活中的每一个挑战，用最美的姿态迎接属于自己的春天！

指导老师：王书芳

## 那一刻，我长大了

黎苑小学小记者 刘瑞辰

在我们成长的过程中会遇到许多事，它们就像大海里的一朵浪花不停翻滚，又好似天上的一颗颗星星闪闪发光。有时候，我总在想自己什么时候才能长大？殊不知，长大就在那一瞬间。

周四下午刚放学，妈妈说她临时有事要开会，让我自己走回家。听到这个消息，我是又高兴又害怕。高兴是妈妈不在家就可以去小卖部逛逛啦，害怕是假如自己走，会不会遇到电视里说的那些人贩子呀，把我拐跑了怎么办？想想就让人害怕！

虽然很害怕，但我也只能硬着头皮走上回家的路。正走着，突然我听见一阵“汪汪”的叫声，把我吓了一大跳。我想不会是恶犬在叫嚣吧，我胆战心惊地回头一看，原来是一只可爱的小狗正在向主人讨要香肠，真是虚惊一场。这时，我看路边有一个人，身穿黑色大衣，脚上穿着黑色皮鞋，戴着口罩和鸭舌帽，正靠在路边大树上看手机。我忍不住地想到电视剧中的坏人分明就是这样的！越想越害怕，不敢在那里多停留片刻，我就绕路跑了。虽然已经摆脱了那个人，可我还是感觉有人正在盯着我，我加快了脚步朝着人多的地方跑去。但好在最后在红绿灯路口遇见了妈妈！见到妈妈微笑着朝我招手，我的心终于放了下来，我感到无比幸福与开心。

这时，我也真正感受到我应该长大了，能独立了。期待自己在长大过程中会有更好的变化吧！

指导老师：田孝辉

## 昆虫界的“伪装师”

黎苑小学小记者 詹浩帅

春季正是昆虫活动频繁的季节，蛰伏了一个冬天的虫子都会趁机出来活动。巧了，我就遇到了昆虫界的伪装大师——竹节虫。

傍晚时分，我和小伙伴们一起到小区公园里踢足球，一个不小心竟把球踢飞了，在奔向草丛捡球的时候，无意间我发现有根“小树枝”竟然在移动，刚开始我还以为是我自己眼花了，揉了揉眼睛，再次看向“小树枝”。呀！“树枝”真的在爬动。我赶紧呼唤伙伴们来围观，有一个胆大的伙伴把“树枝”拿了起来，凑近一看，这竟然是只虫子！它全身枯木棕色，身体一节一节的，还有六条细细的

腿，怎么看都是一截儿枯树枝。“我知道，这是竹节虫啊！我在书上看到过。”一个伙伴惊喜地喊道。“赶紧把它放下，别吓到它了！”我果断地提醒到。小伙伴把竹节虫轻轻地放回地面，它不急不慢地爬向枯叶丛中，很快就和丛林融为一体，辨别不出它的踪迹了。

踢完球回到家，我赶紧上网查找了关于竹节虫的资料。竹节虫通常为圆柱形或扁平形，长度从几厘米到几十厘米不等，部分巨型竹节虫体长甚至可达60厘米以上。这种昆虫体色多为棕色、绿色或灰色，它们通过模仿树枝或树叶，与环境融为一体。静止时，它们会紧贴植

物，甚至随风摆动，模仿植物被风吹动的样子。

虽然有天然的保护色，但从林里天敌实在太多，它们白天通常会静止不动，夜间才活动觅食，以减少被发现的风险。遇到危险时，竹节虫还会断肢逃生，更神奇的是它的断肢还能逐渐再生出来。

竹节虫凭借卓越的伪装能力和独特的生存策略，成为昆虫界的伪装大师。它们不仅展示了自然界的奇妙，也为科学研究提供了宝贵的素材。

指导老师：马琳

## 编节目

黎苑小学小记者 徐梓菡

“啊——”天哪！我居然不小心掉下了一个很深很深的兔子洞，来到了传说中的孩子国！很快，我被士兵们带到了国王面前。十五岁的国王仔细地从头到脚打量了我一番后说：“很好！看起来你是一个聪明人。我现在要交给你一项重要的任务，那就是为我们王国设立一个孩子们最喜欢的节日，在这个节日里，孩子们可以做自己最想做的事情！”

零食节？故事节？游戏节？什么才是孩子们最喜欢的节日呢？我陷入了思索中……我也是个小孩儿，最喜欢过快乐的儿童节和热闹的春节，可是这里的孩子喜好能跟我一样吗？万一我的想法没能让国王满意，该不会有惩罚措施等着我吧？苦思冥想了好久，我依然毫无头绪。于是我决定出去走一走，顺便征求一下孩子国的主人们有什么好建议，说不定就有灵感了呢！

漫步走在孩子国里，我发现很少看到孩子们的身影，一打听才知道，原来孩子们都沉浸在虚拟世界里玩游戏呢！我随便走进街边的一家电竞网吧，只见里面黑压压坐满了大大小小的孩子，每人身边还配置了零食车，琳琅满目的食物伸手可得。啧啧啧，看他们一个个专注的神情就知道，沉浸在游戏中的孩子们已经近乎痴迷的

程度了。我来到一个胖胖的小男孩身边询问道：“小朋友，你觉得你现在的生活快乐吗？”他双手熟练地敲打着键盘，头也不回地答道：“还行吧，不过天天玩游戏、吃零食，我都有点玩腻了，幸亏一直有新游戏推出，不然我会疯掉的！”我接连又采访了其他几个孩子，他们的回答都差不多，就是感觉生活千篇一律，乏味、无聊。当我问他们：如果去一个不一样的精彩世界，你们愿意去体验生活吗？结果孩子们纷纷丢开手里的游戏，激动地朝我围过来，他们都欣喜地表示愿意换个地方体验生活。于是，一个大胆的想法闪现在了我的脑海中……

当天下午，我就进宫拜见了国王。“尊敬的国王陛下，我已经想出要为孩子国设立一个什么样受欢迎的节日了，而且在这个节日里，孩子们都可以实现自己的愿望！”我对国王说。“快说！快说！什么节日这么神奇？”国王急切地问道。我说：“生活体验节！欢迎孩子国的朋友们到我的国家去体验生活，地球上的中国可是全球幸福指数最高、最发达、旅行者最向往的国家。这次的‘生活体验节’一定会满足孩子们的愿望，让他们大开眼界的！”国王和他的大臣们听了我的提议后频频点头，国王当即决定：“那就由我亲自带队带着孩子

们去中国体验生活！”

终于返回到地面上的世界——中国。当孩子国的来客看到眼前繁荣发达、景美如画的景象，都惊讶地张大了嘴巴。“我要坐高铁，游遍中国！”“我要登黄山，一览众山小！”“我要坐飞船，去探秘中国的宇宙空间站。”“我要坐蛟龙一号，去探索深海的奥秘”……大家七嘴八舌，纷纷抢着说出了自己的愿望。看到大家兴高采烈的样子，我一脸骄傲地说：“怎么样，这样的生活体验节，你们喜欢吗？”大家异口同声地说：“喜欢，喜欢，太棒了！希望每天都是体验节！”我告诉孩子国的朋友们，有的愿望现在就可以实现，有的愿望需要你们去努力学习，掌握本领后才能实现，大家都迫不及待地表示愿意为实现自己的愿望而努力。

这时国王找到我，紧紧握住我的双手说道：“我们不想回孩子国了，中国有舒适的环境，优越的交通，便捷的生活、发达的科技，我要带领我的子民们在这儿扎根生活，努力学习，掌握新本领，来实现我们每个人的梦想。可以吗？”我激动地说：“当然可以！欢迎你们加入中国这个友爱的家庭。让我们一起努力，一起拼搏，为实现‘地球村’的梦想，一起加油吧！”

指导老师：马琳

## 游香港迪士尼乐园

黎苑小学小记者 周姿妤

我们乘坐的航班刚落地香港机场，爸爸妈妈就拉着我马不停蹄地又坐上了开往迪士尼乐园的专线大巴！

一踏进迪士尼乐园的大门，仿佛步入了童话世界。五彩斑斓的城堡，节奏欢快的音乐，还有热情洋溢的工作人员都让人忍不住地想欢呼雀跃。

沿着美国小镇的大道前行，我们首先看到了旋转木马，华丽的木马上下起伏像是跳着欢快的舞蹈，但我并没有停留太久，因为我心心念念的“星战极速过山车”就在不远处。

来到新站区，巨大的星际飞船建

筑让人感觉仿佛置身于浩瀚的宇宙。“星战极速过山车”的排队区充满了科幻感，墙壁上闪烁着各种星际图案，让人应接不暇，不知不觉就把排队等候的焦急抛在了脑后。

终于坐上了过山车，车子缓缓启动时我的心也跟着提了起来。刹那间，过山车如离弦之箭般飞驰出去，穿梭在黑暗的星际轨道中。周围漆黑一片，我甚至连旁边人的脸都看不清，偶尔划过一道亮光，像宇宙中的繁星飞速划过身边，我感觉自己就像一名勇敢的星际战士，在星球之间穿梭冒险，时而俯冲，时而旋

转，那刺激感如同置身于激烈的星际战场。此时，耳边传来阵阵星际武器对战的声音，还有很多尖叫声贯穿于耳，更是增添了紧张的气氛。

玩过刺激的项目后，我们一家人又去看了花车巡游。花车上的演员们身着我喜欢的迪士尼卡通人物服饰，还在不停地跟游客们打招呼、送飞吻，那热闹的氛围真令人沉醉。

香港迪士尼乐园的每一个角落都充满着惊喜和欢乐，真是一个梦幻圣地！

指导老师：马琳